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AKTIVNOSTI U PODRUČNIM SLUŽBAMA HZPSS-a 
PRIKAZ RADA AGROMETEOROLOŠKIH UREĐAJA 

U ponedjeljak, 3. studenoga 2008. u prostorijama Upravnog odjela za 
poljoprivredu, ribarstvo i marikulturu Dubrovačko-neretvanske županije u 
Opuzenu prikazan je rad šest novih agrometeoroloških uređaja koji će ugovorom 
biti preneseni u vlasništvo Hrvatskog zavoda za poljoprivrednu savjetodavnu 
službu.  

Prikazu su nazočili brojni novinari, zamjenik županice Dubrovačko-
neretvanske županije, Ivo Karamatić, pročelnik Upravnog odjela za poljoprivredu, 
ribarstvo i marikulturu, Ivica Prović i Antun Kotlar, rukovoditelj Područne službe 
Hrvatskog zavoda za poljoprivrednu savjetodavnu službu Dubrovačko-
neretvanske županije. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Svi su nazočni izrazili želju i nadu da će novi mjerni uređaji znatno olakšati 

davanje preporuka za zaštitu poljoprivrednih kultura, osobito vinove loze i jabuke, 
te na taj način smanjiti upotrebu sredstava za zaštitu bilja u poljoprivredi i 
pozitivno utjecati na ekološki razvoj regije u cjelini. 

Novi  će uređaji biti raspoređeni po cijeloj županiji ovako: po jedan u 
Pojezerju i ušću rijeke Neretve, dva na otoku Korčuli (Čara i Smokvica) te po 
jedan na Pelješcu i u Dubrovačkom primorju. Uz dva postojeća (Konavle i Blato 
na Korčuli) ti uređaji mogli bi u idućem razdoblju zadovoljiti potrebe službe u 
kvalitetnom obavljanju poslova službenicima Odjela za zaštitu bilja i 
poljoprivrednim proizvođačima kao krajnjim korisnicima informacija. 

Dar Dubrovačko-neretvanske županije od velike je koristi za kvalitetno 
praćenje uvjeta za razvoj biljnih bolesti, prvenstveno peronospore vinove loze i 
krastavosti na jabukama, ali i nekih drugih. Stoga se darovatelju posebno 
zahvaljujemo. 

 
Područna služba HZPSS-a Dubrovačko-neretvanske županije, 

Antun Kotlar, dipl. ing. agr., rukovoditelj Područne službe 
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AKTIVNOSTI U PODRUČNIM SLUŽBAMA HZPSS-a 
PRVI SAJAM POVRĆA, VOĆA I CVIJEĆA KRAPINSKO-
ZAGORSKE ŽUPANIJE „PLODOVI ZAGORJA 2008.“ 

Dana 8. studenoga 2008. u dvorani HEP-a u Zaboku, održan je prvi Sajam 
povrća, voća i cvijeća Krapinsko-zagorske županije pod nazivom „Plodovi  
Zagorja 2008.“.  

Organizatori toga županijskog sajma bili su: Gospodarsko interesno 
udruženje proizvođača povrća i uzgajivača cvijeća KZŽ, PZ Zagorje-plod te 
Podružnica HZPSS-a KZŽ. Sajam je održan pod pokroviteljstvom MPRRR, a 
supokrovitelj je bila KZŽ. 

Pozdravni govor održao je Miljenko Rakić, ravnatelj Uprave poljoprivrede i 
prehrambene industrije u MPRRR-u. Napore proizvođača i ideju održavanja 
Sajma pozdravili su i  dožupan KZŽ Zorko Vidiček, te gradonačelnik grada Zaboka 
Ivan Hanžek. Na izložbi se predstavilo 16 izlagača s područja županije. 
Zastupljenost  proizvođača povrća i cvijeća  bila je podjednaka. Većina 
proizvođača bila je s područja Zlatara i Donje Stubice. Na Sajmu se   predstavio  i 
jedan eko proizvođač ljekovitoga bilja. 

Cvjećari su prikazali svoje jesensko-cvjetne kreacije, a povrćari su osim 
izloženog povrća pokazali svoje prerađevine koje su gosti mogli degustirati. 
Većini posjetilaca bilo je zanimljivo probati kremšnite od batata.  

Sajam je bio i prodajni pa su mnogi posjetitelji odlazili svojim kućama s 
vrećicama punim konzerviranog povrća, voća, cvijeća i presadnica. 

Gosti Sajma bili su djelatnici  i štićenici Zavoda za odrasle osobe Lobor 
grad iz Lobora. U sklopu te ustanove provodi se radna terapija, a jedan njezin dio 
obuhvaća proizvodnju hrane biljnog i životinjskoga podrijetla. Hrana proizvedena 
na taj način pokriva velik dio prehrambenih potreba štićenika. 

Uz  ovu manifestaciju tiskana je brošura u kojoj su predstavljeni proizvođači 
povrća i cvijeća iz županije. 

    Područna služba Krapinsko-zagorske županije,          
Gordana Jurina, dipl. ing. agr., stručni savjetnik, 

                        Dragica Tresk Penezić, dipl. ing. agr., stručni savjetnik 

AKTIVNOSTI U PODRUČNIM SLUŽBAMA HZPSS-a 
ODRŽANA 1. REGIONALNA IZLOŽBA JABUČNOG, 
VINSKOG I AROMATIZIRANOG OCTA 

Dana 22. studenog 2008. u dvorani Doma kulture u općini Hum na Sutli 
pod pokroviteljstvom Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja i u 
organizaciji TZO Hum na Sutli, te Udruge vinara i podrumara „Humska kapljica“, 
održana je izložba octa na kojoj je sudjelovalo 18 izlagača, većinom iz općine 
Hum na Sutli, te iz Đurmanca, Pregrade i slovenskog Dobovca. 

Prije otvorenja izložbe organiziran je i okrugli stol o temi: „Jabuka kao 
sirovina za proizvodnju octa, jabučne rakije i jabučnog soka“. 

Predavači: Georg Gal, dipl. ing agr., stručni savjetnik za voćarstvo – 
vinogradarstvo i vinarstvio,  HZPSS – „Prerada voća na domaćinstvu, održavanje 
postojećih nasada“; 

Nenad Kantoci, dipl. ing agr., stručni savjetnik za VVV, HZPSS – „Poticajne 
mjere u poljoprivredi i kapitalna ulaganja“;  

Anton Matijašević, dipl. iur, upravitelj Hrvatskog poljoprivrednog zadružnog 
saveza, mr. sc. Mirko Ormuž, predsjednik Hrvatskog poljoprivrednog zadružnog 
saveza – „Osnivanje zadruga“. 

Okruglom stolu prisustvovalo je oko 60- tak zainteresiranih poljoprivrednika, 
koji su se aktivno uključili u javnu raspravu te pokazali veliku zainteresiranost u 
reaktiviranju ugašene poljoprivredne zadruge iz toga kraja. 
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Nakon svečanog otvaranja, te prigodnih riječi uzvanika izložbu je otvorio 
izaslanik ministra poljoprivrede gosp. Tomislav Petrović. 

 Nakon otvaranja, komisija u sastavu: predsjednik Nenad Kantoci, članovi 
Silva Brezinščak, Georg Gal, među 22 uzorka, najboljim octom 1. regionalne 
izložbe proglasila je jabučni ocat iz 2007. godine Milana Vrhovskog iz 
Plemenšćine Gornje u Pregradi. Drugo mjesto pripalo je Augustu Rebernjaku iz 
Huma na Sutli za vinski aromatizirani ocat, a treće mjesto Josipu Kunšteku iz Huma 
na Sutli za jabučni ocat iz 2004. godine.  

Prigodnu manifestaciju koja je bila „pun pogodak“ uljepšale su žene i 
djeca Huma na Sutli u narodnim nošnjama i prigodnim programom. Nadamo se 
da će ova manifestacija postati tradicionalna.  

 
Područna služba HZPSS-a Krapinsko-zagorske županije, 

Georg Gal, dipl. ing agr., stručni savjetnik VVV 

SUDJELOVANJA 
IOBC KONFERENCIJA O INTEGRIRANOJ PROIZVODNJI 
VOĆA 

Od 27. do 30. listopada 2008. u Avignonu (Francuska) održana je VII. 
međunarodna konferencija o integriranoj proizvodnji voća. Konferencija je 
okupila više od 250 sudionika, a organizirali su je IOBC/WPRS (International 
Organisation for Biological and Integrated Control of Noxious Animals and Plants/ 
West Palaearctic Regional Section) i INRA (Institut National de la Recherche 
Agronomique). 

Pozdrav dobrodošlice svim sudionicima u ime organizatora uputio je dr. 
Jerry Cross, voditelj radne grupe za integriranu proizvodnju voća, a uvodno 
predavanje «Integrirana proizvodnja: gdje se nalazi i kamo ide» održao je dr. 
Jesus Avilla. Uvodnim je predavanjem dan pregled trenutnog statusa integrirane 
proizvodnje u svijetu i mogući scenariji budućeg razvoja. Postavljeno je i pitanje 
je li integrirana proizvodnja kao takva dobro poznata potrošačima. Na žalost, 
odgovor je – nije dovoljno poznata. Prednosti integrirane proizvodnje kao što su 
briga za ljudsko zdravlje, okoliš i kvalitetu hrane, nisu dovoljno poznate široj 
javnosti. Unatoč jasnom znanstvenom stajalištu da je integrirana proizvodnja 
prijeko potrebna i ima budućnost, s komercijalnoga gledišta to nije toliko jasno, 
barem tako dugo dok potrošači integriranu proizvodnju ne prepoznaju kao 
oznaku kvalitete proizvoda. 

Bogat i raznolik program konferencije obuhvatio je 70- tak prezentacija 
koje su održane u dvije paralelne sekcije (bolesti i štetnici) te 130 postera. Najviše 
je prijavljenih radova iz područja integrirane proizvodnje jabuka. Vrlo velik broj 
prijavljenih radova iznenadio je i organizatore, a zasigurno je potvrda velike 
važnosti integrirane proizvodnje voća.  

U sklopu konferencije organiziran je izlet u obližnji voćnjak «Domaine de 
Confoux», gdje se na približno 200 ha godišnje proizvede 10 000 tona jabuka. 
Zastupljene sorte su Royal Gala, Granny Smith, Braeburn, Crisp Pink, Golden 
Delicious, Red Chief, Fuji i Jazz, a među njima najveću zaradu donose Crisp Pink i 
Jazz (slika). Proizvedene jabuke zadovoljavaju standarde integrirane proizvodnje 
i Global Gapa. Prema riječima upravitelja voćnjaka troškovi proizvodnje jabuka 
iznose oko 0,75 € po kilogramu, a prosječna cijena kilograma jabuke iznosi 1,00 € 
(za Crisp Pink i Jazz 1,10 €). 

Na kraju spomenimo da je ovaj skup održan u suvremenom 
konferencijskom centru u sklopu Palače papa (slika) izgrađene u 14. stoljeću. 
Naime, Avignon je nekoć bio glavni papinski grad. Godine 1309. francuski papa 
Klement V sakrio se u njemu bježeći od političkih prevrata u Rimu. Avignon je 
umjesto Rima bio papinsko sjedište do 13. siječnja 1377. godine, a ukupno je iz 
njega vladalo 9 papa, od toga dvojica antipapa (paralelno s rimskim papom).  
 

Područna služba HZPSS-a Koprivničko-križevačke županije, 
Željkica Oštrkapa-Međurečan, dipl. ing. agr., viša stručna savjetnica 
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SUDJELOVANJA 
„CITY CENTER ONE“  U ZNAKU EKO PROIZVODA 
 

Udruga ekoloških poljoprivrednih proizvođača Hrvatske bila je organizator 
još jednog sajma ekoloških proizvoda. „City Center One“ u Zagrebu od 14. do 16. 
studenog 2008. bio je obogaćen proizvodima iz ekološkog uzgoja koji su 
prodavani na štandovima Gradskog ureda za poljoprivredu i šumarstvo Grada 
Zagreba. 

Pokrovitelji manifestacije bili su Ministarstvo poljoprivrede, ribarstva i 
ruralnog razvoja i Gradski ured za poljoprivredu i šumarstvo Grada Zagreba. 

Svečanom otvorenju prisustvovali su predstavnici Ministarstva 
poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja, načelnik Odjela za integriranu i 
ekološku poljoprivredu – Tomislav Petrović, dipl. ing., i Gradskog ureda za 
poljoprivredu i šumarstvo Grada Zagreba - mr. sc. Stjepan Škrapec, zamjenik 
pročelnika Gradskog ureda za poljoprivredu i šumarstvo Grada Zagreba. Oni su 
pozdravnim govorima uveličali ovu manifestaciju i dali podršku ekološkim 
proizvođačima. Sajam ekoloških proizvoda svečano je otvorio Ivo Jelušić, 
zamjenik gradonačelnika Grada Zagreba, istaknuvši važnost, mjesto i ulogu 
ekoloških proizvoda koji polagano ali sigurno nalaze mjesto u košaricama 
potrošača. 

Hrvatski zavod za poljoprivrednu savjetodavnu službu, Odjel za integriranu i 
ekološku poljoprivredu, i ovaj put dao je podršku ekološkim proizvođačima. Na 
tom štandu našli su se promotivni leci, a usmeni savjeti vezani za ekološki uzgoj 
upućeni su svim zainteresiranim posjetiteljima. 

Dosadašnja poprilično oskudna promocija ekoloških proizvoda postupno 
se poboljšava. Jačanje Udruge ekoloških poljoprivrednih proizvođača Hrvatske i 
odlična suradnja te podrška MPRRR, Odjela za ekološku i integriranu 
poljoprivredu, daju pozitivne rezultate. Svi ekološki proizvođači i njihovi savjetnici 
žele veću marketinšku podršku kojom će se postići cilj: stvaranje svijesti potrošača 
o kvaliteti tih proizvoda. 

Sve veći broj sajmova ili organiziranih prodaja ekoloških proizvoda znak su 
napretka prema zajedničkom krajnjem cilju. 

Lokacija sajma – „City Center One“ u Jankomiru, Zagreb, bila je odličan 
izbor. Vreva kupaca i onih koji svoj vikend provode u radoznalom razgledanju 
trgovina bili su također privučeni raznovrsnom ponudom proizvoda i prerađevina 
iz domaćeg ekološkog uzgoja. 

Za potpuniji ugođaj prirodne seoske idile u urbanom okruženju, što je očito 
iz naziva trgovačkoga centra, bili su zaduženi članovi KUD-a Hruševec Kupljenski 
koji su narodnim melodijama, pjesmama uz prateću tamburašku podršku 
privlačili pažnju radoznalih prolaznika. 

Područna služba HZPSS-a Zagrebačke županije, 
mr. sc. Ines Pohajda, stručni savjetnik za integriranu i ekološku poljoprivredu  

 
SUDJELOVANJA 
12. ALPE JADRAN BIOSIMPOZIJ NA TEMU „EKOLOŠKA 
POLJOPRIVREDA ŠTITI PODZEMNE VODE“ 

U novim prostorima Fakulteta za poljoprivredu i životne znanosti s katedrom 
za ekološku poljoprivredu, ratarstvo, vrtlarstvo i ukrasno bilje u Mariboru, između 
19. i 21. studenog 2008. održan je 12. Alpe Jadran Biosimpozij s temom „Ekološka 
poljoprivreda štiti podzemne vode“. Organizatori tog simpozija bili su Univerzitet u 
Mariboru, Fakultet za poljoprivredu i životne znanosti, IKC - Institut za kontrolu i 
certifikaciju Univerziteta u Mariboru, Savez udruženja ekoloških poljoprivrednika 
Slovenije i Udruženje za ekološku poljoprivredu SV Slovenije. 
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Grad Hompoš, u mjestu Hoče blizu Maribora, bio je domaćin 12. Alpe 

Jadran Biosimpozija. Slovenija, a osobito područje Maribora, ima iznimne 
prirodne vodne resurse, a mikrolokalitet Hoče osobito je pogodan za uzgoj voća. 
Zato se na ovom mjestu u novom arhitektonskom zdanju, koje svojim stilom 
podsjeća na prošlost, izdvojio Institut za ekološku poljoprivredu. Suvremena 
predavaonica i novoopremljeni laboratoriji, koji su dobar preduvjet za istraživanja 
u ekološkoj poljoprivredi, podignuti su uz pomoć INTERREG projekta. Amfiteatar, a 
njegova cijela zastakljena bočna strana pruža ugodan pogled na šumu, okupio 
je predavače i sudionike institucija, tvrtki, proizvođače i studente iz ekološke 
poljoprivrede Italije, Austrije, Slovenije i Hrvatske. 

Sudionici skupa okupili su se u Hompošu u večernjim satima 19. studenog 
2008. Program simpozija 20. i 21. studenog 2008. bio je: 

  
Četvrtak, 20. studeni 2008. 
 Pojam ekološke poljoprivrede u cilju očuvanja kvalitete voda (prof. dr. sc. 

Franci Bavec, prof. dr. sc. Martina Bavec), 
 Trendovi i trenutačno stanje kvaliteta podzemnih voda (dr. sc. Marijeta Krajnc, 

dr. sc. Vesna Smaka, mr. sc. Slavko Lapajne), 
 Utjecaj zelene gnojidbe graškom na kvalitetu voda u ekološkom i integriranom 

uzgoju (mr. sc. Gerlinde Ortner), 
 Utjecaj primjene gnojiva i zaštitnih sredstava na kvalitetu voda (mr. sc. Vesna 

Weingerl). 
 
Nakon rasprave otvorene u sklopu okrugloga stola, sudionici su se zaputili 

na stručnu ekskurziju koja je obuhvaćala posjet oglednom polju s lizimetrom, gdje 
su predstavljena istraživanja, mjerenja i usporedba sadržaja kemijskih elemenata 
vode tla u integriranom i ekološkom uzgoju kukuruza, ječma i djetelinskih 
pokrova. 

Posjet obližnjem ekološkom imanju i vinogradarskom muzeju uz degustaciju 
domaćih vina iz ekološkog uzgoja omogućili su sudionicima uvid u stanje 
slovenske ekološke proizvodnje. 

 
Petak, 21. studeni 2008. 
 Kvaliteta ekoloških dodataka hrani (mr. sc. Silva Grobelnik-Mlakar), 
 Zašto su ekološki prehrambeni proizvodi bolji? (dr. sc. Alberta Velimirov), 
 Prehrambena vrijednost nekih alternativnih nasada (mr. sc. Silva Grobelnik-

Mlakar), 
 Prehrambeni proizvodi iz ekološkog uzgoja u kuhinjama javnih ustanova 

(Valentina Zgubič, dipl. ing. preh. teh.), 
 Zašto su ekološki proizvodi najprimjereniji izbor hrane za djecu? (prof. dr. sc. 

Martina Bavec), 
 Ekološki proizvodi u kuhinjama javnih ustanova Štajerske u Austriji (Barbara 

Hauzer), 
 Iskustva i problemi s uvođenjem ekoloških proizvoda u prehranu djece 

mariborskih vrtića (Andreja Mravljak, Ivana Glinška, Valentina Zgubič, 
 Aprobio - udruženje ekoloških proizvođača Italije ( Graziano Ganzit), 
 Organizirani sustav prehrane za djecu i omladinu u obrazovnim ustanovama 

do 18 godine života u Sloveniji (Irena Simčić, Zavod za školstvo),  
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 Promocija ekoloških proizvoda (dr. sc. Darja Majkovič), 
 Saznanja slovenskih potrošača o oznakama ekoloških proizvoda (dr. sc. Darja 

Majkovič), 
 Predstavljanje promocijskog projekta „Bioužitek“ (Boris Fras, predsjednik Saveza 

udruženja ekoloških poljoprivrednika Slovenije), 
 Saznanja o promotivnoj  kampanji za ekološku poljoprivredu Europske komisije 
 Primjeri promotivnih akcija u susjednim regijama, 
 Novi zakoni u području ekološke poljoprivrede (Polona Repič, dipl. inž. agr.), 
 Da li je nova uredba EU 834/2007 za razvoj ekološke poljoprivrede u EU dobra? 

(dr. sc. Štefan Merkač), 
 Prilagodba nove uredbe u nacionalnim gospodarstvima Slovenije, Austrije i 

Italije, 
 Mogućnosti kontrole i certificiranja ekološke proizvodnje u prijelaznom 

razdoblju (Christa Drawetz, ABG Austrija). 
 
U prijepodnevnim satima na Glavnom trgu u Mariboru organizirana je 

prigodna prodaja ekoloških proizvoda u sklopu projekta „Bio užitek“. 
Odjel za ekološku i integriranu proizvodnju HZPSS-a, koji su na simpoziju 

predstavljali načelnica i dva savjetnika, zasigurno će biti poučen iskustvima 
ekološke poljoprivrede iz EU, što će dalje poslužiti u planiranju poslova, pogotovo 
u novoj zakonskoj regulativi iz ekološke poljoprivrede koju ćemo uskoro početi 
slijediti. 
13.  Alpe Jadran Biosimpozij održat će se 2009. godine u talijanskoj Regiji Friuli 
Venezia Julia. 

 
Ured ravnatelja HZPSS-a,  

mr. sc. Marija Ševar, načelnica za integriranu i ekološku poljoprivredu 
 

Područna služba HZPSS-a Zagrebačke županije, 
mr. sc. Ines Pohajda, stručni savjetnik za integriranu i ekološku poljoprivredu, 

mr. sc. Zvonimir Vukov, stručni savjetnik za integriranu i ekološku poljoprivredu 

 
SUDJELOVANJA 
VI. MEĐUNARODNO INTERDISCIPLINARNO 
SAVJETOVANJE „NJEGA GRADSKOG PROSTORA“ 

U predivnom prirodnom okruženju nacionalnog parka Brijuni, Društvo za 
kulturu pejzaža, Razred arhitekata HKAIG, i Agronomski fakultet, pod 
pokroviteljstvom Ministarstva kulture, organizirali su savjetovanje: „Njega 
gradskog prostora“ od 27. do 30. listopada 2008. Ovogodišnja tema 
Savjetovanja bila je Zaštita prirode u urbanim sredinama.  

Brojni krajobrazni arhitekti, agronomi, urbanisti i konzervatori razmijenili su 
svoja iskustva te ponudili načine rješavanja problema vezanih za podizanje, 
njegu i održanje urbanoga zelenila. 

Teme izlaganja bile su:  
 Mirna Bojić: Zaštita prirode u urbanim sredinama temeljem Zakona o zaštiti 

prirode  
 Snježana Zima: Uloga normizacije u tehničkom usklađivanju Republike Hrvatske 

s Europom i svijetom  
 Vesna Ferenčak Brodarić: Predstavljanje tehničkoga odbora HZN/TO 527, 

Krajobrazna arhitektura  
 Desanka Sarvan: Pravni status parkova i javnih zelenih površina kao 

komunalnih objekata  
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 Ljubica Čusak: Primjena zakonske regulative iz zaštite prirode u postupcima 
kojima se odobrava građenje građevina 

 Zrinka Brajan: Gradski parkovi u nestajanju  
 Ognjen Čaldarović, Jana Šarinić: Osnovne socijalne značajke prirode kao 

javnoga dobra u urbanom kontekstu  
 Barbara Goličnik: Ekološko, društveno i simbolično-kulturno značenje prirode u 

urbanim sredinama 
 Vjeran Majnarić: Zagrebačka zelena potkova 
 Ranka Perović Bilić, Mirjana Vitlov: Komparativna analiza vrijednosti urbanoga 

zelenila na primjeru dva drvoreda u Zadru  
 Ranka Perović Bilić, Mirjana Vitlov: Anketa kao alat u određivanju 

nematerijalne vrijednosti gradskog zelenila  
 Dobrila Kljajić: Projekt krajobraznog uređenja - Vrtovi grada u gradu  
 Sanja Gašparović, Nataša Martinčić: Vanjsko uređenje naselja Sopnica 

Jelkovec  
 Ivanka Mlinarić, Mirela Grabundžija, Ivan Lončarić: Uloga prometnice u 

oblikovanju kulturnog krajobraza  
 Gordana Purgar, Ivana Mavrović: Zaštita parkova u Karlovcu  
 Mathias Richter: Urbana ekologija: Povijesni razvoj, današnje teme i smjerovi za 

buduća istraživanja  
 Ola Bettum: Nova uloga urbane prirode u transformaciji velegrada  
 A. Senem Deviren: Efekti zaštite prirode i dizajniranja krajolika na uštedu 

energije: Istočni mediteran - kuće s unutarnjim dvorištem u Antakyi  
 Sung -Kyun Kim: Planiranje zaštite / očuvanja prirode u razvitku grada 
 Besma Loukil: Novi Urbani parkovi: Zaštita prirode u urbanim područjima Tunisa 
 Danko Diminić, Ksenija Jurčić Diminić: Zdravsteni problemi najzastupljenijih 

vrsta urbanoga drveća 
 Iva Ujčić, Goran Brozović, Ksenija Karlović: Analiza zastupljenosti lovora na 

području Opatije 
 Vesna Židovec, Marija Čulinović: Mogućnosti primjene vrste Viola odorata  
 Dejan Mračkovski: Buka u urbanim sredinama - vrednovanje sustava zaštite 
 Lido Sošić, Katja Sošić: Park - šuma i gradska sredina u svjetlu društvenih 

transformacija 
 Sonja Butula, Vesna Košćak Miošić - Stošić, Berislav Marković: Zaštita krajobraza 

u prostornim planovima 
 Dejana Lukić, Jasmina Andonović: Izazov zaštite prirode u urbanističkom 

planiranju Topčider i Košutnjak 
 Verica Stojanović, Predrag Lazarević, Ivana Petrić, Lidija Amidžić, Slobodan 

Jovanović: Ugroženost i zaštita biljaka u Beogradu 
 Veli Ortacesme, Meryem Atik, Emrah Yıldırım, Arzu Vuruskan: Zaštita baštine u 

gradu Antalyi, Turska  
 Ines Pohajda: Korisno bilje urbanoga zelenila za očuvanje biološke raznolikosti  
 Koraljka Vahtar -Jurković, Sonja Šišić: Postupak proglašenja zaštite perivoja na 

primjeru perivoja sv. Jakova u Opatiji 
 Ivana Vojnić Rogić, Valerija Kelemen Pepeonik, Mirela Grabundžija: Grad 

Zagreb - Sudionik Projekta Lokalna akcija za biološku raznolikost (LAB) 
 

Područna služba HZPSS-a Zagrebačke županije, 
mr. sc. Ines Pohajda, stručni savjetnik za integriranu i ekološku poljoprivredu  

 


